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Zur Umfrage

• faire Preiskultur
• Bus- und Bahnfahren für jeden 

finanzierbar machen
• Lösungen mit Entscheidungsträgern 

erarbeiten

Nach Bereinigung haben wir 579 Antworten 
von Personen erhalten, die an der Umfrage 
teilgenommen haben.
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Wo kommen Sie her?

Was wir möchten?

1: Anzahl der auswertbaren Antworten
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Wie oft benutzen Sie den Bus? 
(vor Corona / im 'Normalzustand') ?
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Wie oft benutzen Sie die Bahn? 
(vor Corona / im 'Normalzustand') ?
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Welches Ticket nutzen Sie in der Regel?
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Wie bewerten Sie die Kosten für das Ticket, welches Sie nutzten?
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Ein Bahnticket von Grevenbroich nach Neuss kostet 6€ (eine 
Richtung), wie bewerten Sie den Preis?
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Was wäre für Sie persönlich ein fairer Preis?
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Wohin fahren Sie hauptsächlich mit Bus und / oder Bahn? (vor Corona / im 'Normalzustand‘)?
(Mehrfachantworten möglich)
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Für welchen Zweck nutzten Sie hauptsächlich Bus und/oder Bahn? (vor Corona / im 
'Normalzustand‘)

(Mehrfachantworten möglich)
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Welche Verbesserungen wünschen Sie sich für Bus- und Bahnverkehr?
(Mehrfachnennungen möglich)
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Sonstiges

Mehr Park&Ride Plätze

Mehr Sicherheit  (öff. Gebäude und Fahrzeuge)

Barrierefreiheit

Schnellere Verbindungen

Service

Bessere Ausstattung (Lüftung, Sauberkeit etc.)

Verkehrsgebiete und Tarife flexibler gestalten

Pünktlichkeit

Netzausbau bzw. bessere Anbindungen

Höhere Taktung (inkl. Fahrpläne nachts, wochenends, feiertags)

Fairere, günstigere Preise/Besseres Preis-Leistungs-Verhältnis
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Good to know

Quelle: ADAC e.V, 2017, Umfrage 2017: Nichtnutzung des ÖPNV. Verfügbar unter: https://vm.baden-wuerttemberg.de/fileadmin/redaktion/m-mvi/intern/bilder/VM_Bilder/Innovationskongress/2-ADAC-A-Nichtnutzung_ÖPNV.pdf
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Wir halten fest

54% 

geben den Kosten ihres 
Tickets die Schulnote 4 oder 

5.

89%

geben dem Preis eines 
Bahntickets (GV-Neuss) die 

Schulnote 4 oder 5.

84%

sehen einen Preis von über 
3€ für ein Bahnticket als 

nicht fair an.

1/3 
der Befragten fahren täglich 

mit der Bahn.

40% 
nutzen in der Regel ein 

Einzelticket.

62%  
geben die Preise als Grund 
für eine Nichtnutzung das 

ÖPNVs an.(1)

73%  
würden den ÖPNV häufiger 

nutzen, wenn die Preise 
niedriger wären.(1)

1: ADAC e.V, 2017, Umfrage 2017: Nichtnutzung des ÖPNV. Verfügbar unter: https://vm.baden-wuerttemberg.de/fileadmin/redaktion/m-mvi/intern/bilder/VM_Bilder/Innovationskongress/2-ADAC-A-Nichtnutzung_ÖPNV.pdf
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Herzlichen Dank für Ihre Aufmerksamkeit.

Haben Sie weitere Fragen?


